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Znak: SIZP.271.07.2022

Dotyczy postgpowania prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji: pn.:
»Rozbudowa odcinkéw drog gminnych 171004N i 171005N w miejscowosci Lubiewo”

Numer ogloszenia 2022/BZP 00272927/01; data zamieszczenia: 2022-07-22

Ogloszenie o zmianie ogloszenia 2022/BZP 00278184/01;
data zamieszczenia: 2022-07-26

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 wrze$nia 2019 r. Prawo zamdwien publicznych
(tj. Dz.U. z2021r., poz. 1129 ze zmianami), Zamawiajacy — Gmina Mikotajki przekazuje
tres¢ pytan dotyczacych specyfikacji warunkéw zamoéwienia wraz z wyjasnieniami:

Pytanie nr 1

Zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze posiada niezbedne decyzje i zezwolenia
wazne na czas trwania inwestycji.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze posiada niezbgdne decyzje i zezwolenia wazne na czas trwania
inwestycji.

Pytanie nr 2

Zwracamy si¢ do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze projekt budowlany oraz wykonawczy
s zgodne z wydanymi uzgodnieniami od gestoréw sieci.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze projekt budowlany oraz wykonawczy sg zgodne z wydanymi
uzgodnieniami od gestordw sieci.

Pytanie nr 3

Zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze do wyceny poz. 2.2. ,,Wykonanie
nasypow - z wyprofilowaniem i zageszczeniem” kosztorysu ofertowego branza drogowa Etap
I i Etap II nalezy uwzgledni¢ koszty zakupu nowego materiatu zgodnie z zapisami w punkcie
V oraz XVIII SWZ.

Odpowiedz

Zamawiajacy potwierdza, ze do wyceny poz. 2.2. ,,Wykonanie nasypéw - z wyprofilowaniem
i zageszczeniem” kosztorysu ofertowego branza drogowa Etap I i Etap Il nalezy uwzglednic¢
koszty zakupu nowego materiatu zgodnie z zapisami w punkcie V oraz XVIII SWZ.

Pytanie nr 4

Zwracamy si¢ do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze do wyceny poz. 10.2.10, 10.3.12,
10.4.8 kosztorysu ofertowego kanalizacja deszczowa Etap I i Etap II nalezy uwzglednié
koszty zakupu nowego materialu zgodnie z zapisami w punkcie V oraz XVIII SWZ.

Odpowiedz:



Zamawiajacy potwierdza, ze do wyceny poz. 10.2.10, 10.3.12, 10.4.8 kosztorysu ofertowego
kanalizacja deszczowa Etap I i Etap II nalezy uwzgledni¢ koszty zakupu nowego materiatu
zgodnie z zapisami w punkcie V oraz XVIII SWZ.

Pytanie nr 5

Zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze wycinke drzew nalezy przeprowadzi¢
poza okresem legowym ptakéw, tj. od 1 wrzesnia do konca lutego, zgodnie z decyzja
srodowiskowa.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza, ze wycinke drzew nalezy przeprowadzi¢ zgodnie z decyzja
srodowiskowsg poza okresem lggowym ptakow, tj. od 1 wrzesnia do konca lutego lub w
okresie legowym pod nadzorem ornitologicznym.

Pytanie nr 6

Zgodnie z decyzjg srodowiskowa przed wycinkg drzew i krzewdw inwestor jest zobowigzany
do weryfikacji ich zasiedlenia przez chronione gatunki zwierzat (w szczegdlnosci ptakow,
owadow i ssakow).

W zwiazku z powyzszym zwracamy si¢ zapytaniem czy Zamawiajacy wymaga, aby w
wycenie oferty uwzgledni¢ koszt nadzoru przyrodniczego.

Odpowiedz: '

Zamawiajgcy wymaga, aby w wycenie oferty uwzgledni¢ koszt nadzoru przyrodniczego.

Pytanie nr 7

Zgodnie z decyzjg Srodowiskowg w przypadku stwierdzenia zasiedlenia drzew 1 krzewow
przewidzianych do wycinki przez gatunki chronione nalezy uzyskaé zezwolenie RDOS w
Olsztynie lub GDOS na czynnosci zakazane w stosunku do tych gatunkéw.

W zwigzku z powyzszym zwracamy si¢ zapytaniem czy Zamawiajacy wymaga, aby w
wycenie oferty uwzglednic koszty zwiazane z uzyskaniem powyzszych zezwolen.
Odpowiedz:

Zamawiajacy wymaga, aby w wycenie uwzgledni¢ koszty zwigzane z uzyskaniem
powyzszych zezwolen.

Pytanie nr 8

Zgodnie z decyzjg $rodowiskows przed wycinka drzew i krzewdw, w obrebie ktorych
stwierdzono wystepowanie chronionych gatunkow grzybdéw (porostéw) nalezy uzyskac
zezwolenie RDOS w Olsztynie na czynnosci zakazane w stosunku do tych gatunkéw.

W zwigzku z powyzszym zwracamy si¢ zapytaniem czy Zamawiajgcy wymaga, aby w
wycenie oferty uwzgledni¢ koszty zwiagzane z uzyskaniem powyzszych zezwolen.
Odpowiedz:

Zamawiajgcy wymaga, aby w wycenie uwzgledni¢ koszty zwigzane z uzyskaniem
powyzszych zezwolen.

Pytanie nr 9

Zgodnie z SST D.01.01.01 ,ODTWORZENIE TRASY I PUNKTOW
WYSOKOSCIOWYCH” punkt 2.1 ,,Rodzaje materialéw” do stabilizacji i oznaczenia granic
pasa drogowego nalezy stosowaé betonowe punkty graniczne z krzyzem na gérnej poziome]
$ciance oraz zelbetowych $wiadkéw punktu granicznego Zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o
potwierdzenie, ze do wyceny poz. 1.2 , Odtworzenie trasy i punktéw wysokosciowych”
kosztorysu ofertowego branza drogowa Etap I i Etap II nie nalezy przyjmowaé kosztow
zwigzanych z zakupem i ustawieniem stupkéw betonowych z napisem ,, PAS DROGOWY™.
Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze nie nalezy przyjmowaé kosztéw zwiazanych z zakupem i
ustawieniem stupkdw betonowych z napisem ,,PAS DROGOWY.



Pytanie nr 10

Zwracamy sie do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze drewno pozyskane z wycinki jest
wlasnoscig Zamawiajacego zgodnie z zapisami w punkcie VI SWZ.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze drewno pozyskane z wycinki staje si¢ wiasnoscig
Zamawiajacego, ktére Wykonawca przetransportuje w miejsce wskazane przez
Zamawiajacego w odleglosci do 15 km.

Pytanie nr 11

Zgodnie =z SST D.01.02.01 ,LUSUNIECIE DRZEW I KRZEWOW ORAZ
ZABEZPIECZENIE ISTNIEJACEJ ZIELENI” pkt. 5.1 zgoda na prace zwigzane z
usunieciem drzew i krzewéw powinna by¢ uzyskana przez Wykonawce w ramach
zamowienia.

Zwracamy sie do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze uzyskanie zgody na usunigcie drzew 1
krzewow przez Wykonawce nie jest objete przedmiotem zaméwienia i Zamawiajgcy posiada
zezwolenie na wycinke drzew.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze decyzja ZRID obejmuje pozwolenie na wycinke.

Pytanie nr 12

Zgodnie =z SST D.01.02.01 ,LUSUNIECIE DRZEW I KRZEWOW ORAZ
7ZABEZPIECZENIE ISTNIEJACEJ ZIELENI” pkt. 5.1 wycinke drzew mozna prowadzi¢ w
okresie legowym pod nadzorem ornitologicznym. .
Zwracamy sie do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze mozliwe jest wykonanie wycinki drzew
w okresie legowym ptakéw pod nadzorem ornitologicznym.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze w przypadku wycinki drzew w okresie lggowym wykonawca
powinien zapewni¢ nadzér ornitologiczny.

Pytanie nr 13

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 1.6 ,,Zabezpieczenie drzew i
krzewow podczas budowy”.

Ze wzgledu na kosztorysowe rozliczenie zadania i podanie jednostki obmiarowej jako ,.kpl”
zwracamy sie do Zamawiajacego o podanie ilodci i rodzaju istniejacych drzew i krzewow do
zabezpieczenia, ktora nalezy przyja¢ do wyceny powyzszej pozycji.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze Wykonawca powinien przewidzie¢ ilos¢ drzew i krzewow do
zabezpieczenia na podstawie wiasnych do$wiadczen i zalgczonej inwentaryzacji
dendrologiczne;j.

Pytanie nr 14

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 1.5 ., Wycinka obszaréw lesnych
(wg. dokumentacji dendrologicznej)” Iaczna powierzchnia do wycinki wynosi 2 124 m?.
Zwracamy si¢ do Zamawiajacego o podanie ilosci sztuk drzew przewidzianych do wycinki,
ktéra nalezy przyja¢ do wyceny powyzszych rob6t dla powierzchni 2 124 m?.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze jednostka obmiarowa wycinki lasu jest powierzchnia lasu.

Pytanie nr 15

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 1.7 ,Zdjecie i transport ziemi
urodzajnej”.

Zwracamy sie do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze przy wycenie powyzszych pozycji
kosztorysowych nalezy przyjaé grubos¢ humusu réwng 20 cm.



Odpowiedz:
Zamawiajacy potwierdza, ze przy wycenie powyzszych pozycji kosztorysowych nalezy
przyja¢ 20 cm grubosci zdjecia humusu.

Pytanie nr 16

Zgodnie z SST D.01.02.02 ,,ZDJECIE I TRANSPORT WARSTWY ZIEMI URODZAJNEJ”
wedtug pkt-u 9.2 cena jednostki obmiarowej obejmuje oczyszczenie ziemi urodzajnej z
korzeni, kamieni oraz gliny.

Zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze przy wycenie pozycji 1.7 ~Zdjecie 1
transport ziemi urodzajnej” kosztorysu ofertowego roboty drogowe Etap I i Etap II nalezy
przyjac koszty zwigzane z oczyszczeniem ziemi urodzajnej z korzeni, kamieni oraz gliny.
Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze przy wycenie pozycji 1.7 ,.Zdjecie i transport ziemi urodzajne;j”
kosztorysu ofertowego roboty drogowe Etap I i Etap II nalezy przyjaé koszty Zwigzane z
oczyszczeniem ziemi urodzajnej z korzeni, kamieni oraz gliny.

Pytanie nr 17

Zwracamy si¢ do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze wlascicielem materiatéw pochodzacych
z rozbiorki nawierzchni zwirowych jest Wykonaweca.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza, ze wiascicielem materialéw pochodzacych z rozbiorki nawierzchni
zwirowych jest Wykonawca.

Jednoczesnie Zamawiajgcy przypomina, ze w odniesieniu do m.in. nawierzchni zwirowych, w
rozdziale V i XVIII specyfikacji warunkéw zamdwienia okreslono nastepujaca zasade:

»D0 wyceny nalezy przyjag¢ material z dowozu. W przypadku stwierdzenia podczas
wykonywania robot, ze materiat pozyskany z wykopow bedzie nadawat sie do wbudowania i
zostanie on zaakceptowany przez Inspektora nadzoru i Zamawiajgcego, to cena jednostkowa
pozycji kosztorysowej zostanie pomniejszona o koszt zakupu i transportu materiahu”.

Pytanie nr 18

Zgodnie z SST D.01.02.04 ,ROZBIORKI ELEMENTOW DROG, OGRODZEN I
PRZEPUSTOW” wedtug pkt-u 1.3 zakres rob6t objetych SST obejmuje wykonanie rozbiorki
warstwy kruszywa tamanego stabilizowanego mechanicznie o grubosci 30 cm.

W zwigzku z powyzszym zwracamy sie do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze przy wycenie
pozycji 1.8 kosztorysu ofertowego roboty drogowe Etap I i Etap II ,,Rozbiérka nawierzchni
zwirowych gr. ~20cm wraz z wywozem”. nalezy przyjaé¢ grubosé rozbieranej nawierzchni
zwirowej rowng 20 cm.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza, ze nalezy przyja¢ grubos¢ rozbieranej nawierzchni zwirowej réwna
20 cm.

Pytanie nr 19

Zwracamy si¢ do Zamawiajacego o potwierdzenie, Ze wlascicielem materialow pochodzacych
z rozbiérki ogrodzen, bram, oznakowania pionowego, kostki betonowej, kraweznikéw
betonowych oraz wiaty autobusowej i wiaty drewnianej jest Wykonawca.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze wlascicielem materialow z rozbidrki jest wykonawca.

Pytanie nr 20

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 1.9 ,,Rozbidrka elementéw drog
ogrodzen i przepustow - ogrodzenia, bramy i furtki wg. zestawiana”.

Zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze przy wycenie powyzszych robot nie
nalezy uwzglednia¢ kosztéw zwigzanych z wykonaniem/odtworzeniem ogrodzen, a jedynie
ich rozbidrke.



Odpowiedz:
Zamawiajacy potwierdza, ze przy wycenie powyzszych robdt nie nalezy uwzgledniaé
kosztow zwigzanych z wykonaniem/odtworzeniem ogrodzen, a jedynie ich rozbidrke.

Pytanie nr 21

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 1.12 , Rozbidrka wiaty drewniane;j
(wg. zalacznika)”.

Zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze przy wycenie powyzszych robdt nalezy
uwzglednié rozbiérke posadzki betonowej o grubosci 25 cm i powierzchni 30 m?,
Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze przy wycenie powyzszych robot nalezy uwzgledni¢ rozbidrke
posadzki betonowej o grubosci 25 cm i powierzchni ~ 30 m*

Zamawiajacy informuje, ze przy wycenie nalezy uwzgledni¢ rozbidrke wiaty z koniecznoscig
wykorzystania istniejacej konstrukeji dachu dla wiaty w nowej lokalizacji.

Pytanie nr 22

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 1.13 ,,Przeniesienie kapliczki”.
Zwracamy sie do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze kapliczki nalezy odtworzy¢ z materiatu
pochodzacego z rozbiorki i do wyceny powyzszych roboét nie nalezy przyjmowaé kosztow
zwiazanych z zakupem nowego materiatu.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza, ze kapliczki nalezy odtworzy¢ z materialu pochodzacego z
rozbiorki i do wyceny powyzszych robot nie nalezy przyjmowaé kosztéw zwigzanych z
zakupem nowego materiahu.

Pytanie nr 23

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz 1.14. ,Rozbiorka wiaty
autobusowe;j”.

Zwracamy sie do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze przy wycenie powyzszych robdt nie
nalezy uwzgledniaé kosztow zwigzanych z wykonaniem/odtworzeniem wiaty autobusowej, a
jedynie jej rozbiorke.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza, ze przy wycenie powyzszych robét nie nalezy uwzgledniaé
kosztow zwigzanych z wykonaniem/odtworzeniem wiaty autobusowej, a jedynie jej
rozbiodrke.

Pytanie nr 24

Zwracamy si¢ do Zamawiajagcego o potwierdzenie, ze projektowany przepust pod korong
drogi o $rednicy 60 i 80 cm nalezy wykona¢ z rur PEHD o sztywnosci obwodowe]j SN8.
Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze projektowany przepust pod korong drogi o $rednicy 60 i 80 cm
nalezy wykona¢ z rur PEHD o sztywnosci obwodowej SN8.

Pytanie nr 25

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 3.1 ,,Przepust pod korong drogi
HDPE ©?800”.

Zwracamy si¢ do Zamaw1ajqceg0 o potwierdzenie, ze przy wycenie powyzszych robot nalezy
uwzgledni¢ wykonanie 20 m? zasypki oraz obrukowanie wlotu i wylotu o powierzchni 20 m?.
Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze przy wycenie robot wskazanych w pytaniu 25 nalezy uwzglednic
wykonanie 20 m® zasypki oraz obrukowanie wlotu i wylotu o powierzchni 20 m?



Pytanie nr 26

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 3.1 ,,Przepust pod korong drogi
HDPE 4800”.

Zwracamy si¢ do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze przy wycenie powyzszych robét nalezy
uwzglednié wykonanie 15 m® zasypki oraz obrukowanie wlotu i wylotu o powierzchni 15 m?.
Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza, ze do wyceny powyzej wskazanej pozycji kosztorysowej nalezy
uwzgledni¢ wykonanie 15m3 zasypek i 15m2 obrukowan.

Pytanie nr 27

Zwracamy si¢ do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze projektowany przepust na rowie
melioracyjnym o Srednicy 60 cm nalezy wykona¢ z rur PP o sztywnosci obwodowej SN8.
Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza, ze projektowany przepust na rowie melioracyjnym o $rednicy 60
cm nalezy wykona¢ z rur PP o sztywnosci obwodowej SN8.

Pytanie nr 28

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 3.3 ,Przepust na rowie
melioracyjnym @600,

Zwracamy sie do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze pod przepustem nalezy wykona¢ tawe
o wymiarach 1,00 x 0,20 m.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze pod przepustem nalezy wykonac tawe o wymiarach 1,00 x 0,20
m.

Pytanie nr 29

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 3.3 ,Przepust na rowie
melioracyjnym ©@600”.

Zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze przy wycenie powyzszych robot nalezy
uwzgledni¢ wykonanie 10 m® zasypki oraz obrukowanie wlotu i wylotu o powierzchni 5 m?.
Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze przy wycenie powyzszych robot nalezy uwzgledni¢ wykonanie
10 m® zasypki oraz obrukowan o powierzchni 5 m?

Pytanie nr 30

Zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze projektowane przepusty pod zjazdami o
srednicy 40 cm nalezy wykonac z rur PP o sztywnosci obwodowej SNS.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze projektowane przepusty pod zjazdami o $rednicy 40 cm nalezy
wykonac z rur PP o sztywnosci obwodowej SNS.

Pytanie nr 31

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap [ i Etap II poz. 3.2 ,,Przepusty pod zjazdami ©400”.
Zwracamy sie do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze pod przepustami nalezy wykona¢ tawe
o wymiarach 0,50 x 0,10 m.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze pod przepustami nalezy wykona¢ fawe o wymiarach 0,5 m x 0,1
m x dtugos¢ przepustow.

Pytanie nr 32

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap 11 Etap II poz. 3.2 ,,Przepusty pod zjazdami @400”.
Zwracamy sie do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze przy wycenie powyzszych robot nalezy
uwzgledni¢ wykonanie 0,5 m? zasypki na 1 mb przepustu oraz obrukowanie wlotu i wylotu o
powierzchni 4 m? na jeden przepust.



Odpowiedz:
Zamawiajacy potwierdza, ze przy wycenie powyzszych robot nalezy uwzgledni¢ wykonanie
0,5 m® zasypki na 1 mb przepustu, powierzchni 4 m? na jeden przepust.

Pytanie nr 33

Zgodnie z planem sytuacyjnym w km okolo 1+040,00 drogi 171005N projektuje si¢
wykonanie $cieku podchodnikowego.

Brak jest takiej pozycji w kosztorysie ofertowym.

Zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o uzupetnienie.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze rezygnuje sie z wykonania $cieku, zmodyfikowano zatozenia co
do konstrukcji przepustu. Rysunek szczegbélowy zostat zalaczony w dokumentacji
projektowej w folderze pn. WYJASNIENIA, plik o nazwie: Przepusty pod korona drogi.

Pytanie nr 34

Zgodnie z planem sytuacyjnym w km okoto 1+040,00 drogi 171005N projektuje sig
wykonanie $cieku podchodnikowego.

Brak jest szczegdtu konstrukcyjnego dotyczacego wykonania powyzszego scieku.

Zwracamy sie do Zamawiajgcego o uzupelnienie.

Odpowiedz:

Zgodnie z odpowiedzia do pytania nr 33.

Pytanie nr 35

Zwracamy sie do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze do wykonania nawierzchni na zatokach
autobusowych, poszerzeniach na skrzyzowaniach i wyspach $rodkowych nalezy zastosowac
kostke kamienng 9/11 cm.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze do wykonania nawierzchni na zatokach autobusowych,
poszerzeniach na skrzyzowaniach i wyspach srodkowych nalezy zastosowa¢ kostke kamienng
9/11 cm.

Pytanie nr 36

Zwracamy sie do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze do wykonania nawierzchni na zatokach
autobusowych, poszerzeniach na skrzyzowaniach i wyspach srodkowych nalezy zastosowac
kostke kamienna nieregularng surowo-tupang.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze do wykonania nawierzchni na zatokach autobusowych,
poszerzeniach na skrzyzowaniach i wyspach srodkowych nalezy zastosowa¢ kostke kamienng
nieregularng surowo-tupana.

Pytanie nr 37

Zwracamy sie do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze chodniki i opaski nalezy wykona¢ z
kostki fazowanej koloru szarego, $ciezke rowerowa z kostki bezfazowej koloru grafitowego,
zjazdy z kostki fazowanej koloru czerwonego.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze chodniki i opaski nalezy wykona¢ z kostki fazowanej koloru
szarego, $ciezke rowerowa z kostki bezfazowej koloru grafitowego, zjazdy z kostki fazowanej
koloru czerwonego.

Pytanie nr 38

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 6.1 ,,Sadzenie drzew i krzewow wg.
decyzji o wycince i dokumentacji dendrologicznej”.

Zwracamy sic do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze nalezy wykona¢ nasadzenia w ilosci
120 szt. drzew gatunkow rodzimych zgodnie z decyzja srodowiskowa.



Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze nalezy wykona¢ nasadzenia drzew lisciastych w ilodci zgodnej ze
wskazang w decyzji srodowiskowej.

Pytanie nr 39

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 6.1 ,,Sadzenie drzew i krzewow wg.
decyzji o wycince i dokumentacji dendrologicznej”.

W zwigzku z tym, ze w decyzji srodowiskowej nie kreslono wysokosgci i obwodu drzew do
posadzenia zwracamy si¢ do Zamawiajacego o podanie wysokosci i obwodu drzew, ktére
nalezy przyja¢ do wyceny powyzszej pozycji.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze informacje dotyczace drzew do posadzenia zawarte sa w SST
D.09.01.01 ,SADZENIE 1 PIELEGNACJA ROSLIN ORAZ ZAKLADANIE I
PIELEGNACJA TRAWNIKA”.

Pytanie nr 40

Zgodnie z SST D.09.01.01 ,,SADZENIE I PIELEGNACJA ROSLIN ORAZ ZAKEADANIE
I PIELEGNACJA TRAWINKA” wedlug pkt-u 5.2.1 nalezy wykonaé wokét drzew
scidtkowanie gr. 5 cm korg zmielona.

W zwigzku z powyzszym zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o podanie powierzchni
sciotkowania kora jaka nalezy przyja¢ do wyceny 1 szt. drzewa przewidzianego do
posadzenia.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze nalezy przyja¢ 0,1963 m2 powierzchni $ciétkowania kora na
drzewo.

Pytanie nr 41

Zgodnie z SST D.09.01.01 ,,SADZENIE I PIELEGNACJA ROSLIN ORAZ ZAKELADANIE
I PIELEGNACJA TRAWINKA” wedtug pkt-u 5.2.2 nalezy wykonywaé pielegnacje drzew
przez trzy sezony.

Zwracamy si¢ do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze okres pielegnacji posadzonych drzew
bedzie wynosi¢ trzy sezony zgodnie z zapisami SST.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze okres pielegnacji posadzonych drzew bedzie wynosié dwa sezony
wegetacyjne.

Pytanie nr 42

Zgodnie z SST D.09.01.01 ,,SADZENIE I PIELEGNACJA ROSLIN ORAZ ZAKELADANIE
[ PIELEGNACJA TRAWINKA” wedlug pkt-u 2 do wykonania trawnikéw oraz nasadzen
drzew przewidziano materialy: agrowtOknina, ostonki na pnie drzew, karpy, klody oraz
kamienie polne (glazy narzutowe).

Zwracamy si¢ do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze przy wycenie pozycji 6.1 — 6.2
kosztorysu ofertowego robdt drogowych dla Etapu I i Etapu II nie nalezy uwzgledniaé
kosztow zwigzanych z zakupem i wbudowaniem materiatéw wymienionych w SST j.:
agrowldkniny, ostonek na pnie drzew, karp, kiéd oraz kamieni polnych (glazéw
narzutowych).

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze przy wycenie pozycji 6.1 — 6.2 kosztorysu ofertowego robot
drogowych dla Etapu I i Etapu II nie nalezy uwzgledniaé¢ kosztéw zwigzanych z zakupem i
wbudowaniem materialéw wymienionych w SST tj.: agrowlékniny, ostonek na pnie drzew,
karp, ktod oraz kamieni polnych (glazéw narzutowych).



Pytanie nr 43

Zgodnie z kosztorysem ofertowym robot drogowych Etap 1 i Etap 1I poz. 6.2 ,,Zakladanie
trawnikow - warstwa ziemi urodzajnej gr. 10 cm z obsianiem trawg” projektowana grubosé
humusowania wynosi 10 cm.

Wedtug SST D.09.01.01 ,,SADZENIE I PIELEGNACJA ROSLIN ORAZ ZAKEADANIE I
PIELEGNACJA TRAWINKA™ pkt 5.1.1 grubos¢ warstwy ziemi urodzajnej powinna by¢
zgodna z Dokumentacja Projektowa lecz nie mniejsza niz 15 cm.

W zwiazku z powyzszym zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o jednoznaczne okreslenie
grubosci humusowania, ktéra nalezy przyja¢ do wyceny w/w robot.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze nalezy przyja¢ 10cm grubosci humusowania.

Pytanie nr 44

Zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o podanie okresu pielegnacji dla projektowanych
trawnikéw (humusowania skarp).

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, Ze okres pielggnacji dla projektowanych trawnikéw (humusowania
skarp) bgdzie trwat do korica roku kalendarzowego od daty zakoriczenia realizacji umowy.

Pytanie nr 45

Zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze w okresie pielegnacji trawnikéw nalezy
wykonywa¢ koszenie, nawozenie oraz odchwaszczanie zgodnie z punktem 5.1.2 SST
D.09.01.01 ,.SADZENIE I PIELEGNACJA ROSLIN ORAZ ZAKLADANIE I
PIELEGNACJA TRAWINKA™.

Odpowiedz:

Pytanie nr 46

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 7.2 ,,Oznakowanie poziome - wg.
projektu stalej organizacji ruchu”.

Ze wzglgdu na kosztorysowe rozliczenie zadania i podanie jednostki obmiarowej jako ,.kpl”
zwracamy si¢ do Zamawiajacego o podanie ilosci oznakowania poziomego, ktéra nalezy
przyja¢ do wyceny powyzszej pozycji.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze ilosci oznakowania poziomego nalezy okresli¢ na podstawie
informacji przedstawianych w projektach Organizacji Ruchu.

Pytanie nr 47

Zwracamy si¢ do Zamawiajacego o potwierdzenie, Ze oznakowanie poziome nalezy wykonaéd
jako cienkowarstwowe.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza, ze oznakowanie poziome nalezy wykonac jako cienkowarstwowe.

Pytanie nr 48

Zwracamy sie do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze okres gwarancji dla oznakowania
poziomego cienkowarstwowego wynosi 12 miesiecy.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy  potwierdza, ze okres gwarancji dla oznakowania poziomego
cienkowarstwowego wynosi 12 miesigcy.

Pytanie nr 49

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 7.3 ,,Oznakowanie pionowe - wg.
projektu statej organizacji ruchu”.

Ze wzgledu na kosztorysowe rozliczenie zadania i podanie jednostki obmiarowej jako ,.kpl”
zwracamy si¢ do Zamawiajacego o podanie ilosci i rodzaju tarcz znakoéw oraz ilosci stupkow
do znakow, ktdra nalezy przyja¢ do wyceny powyzszej pozycji.



Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze ilosci i rodzaje tarcz znakow oraz ilosci shupkéw do znakow
nalezy okresli¢ na podstawie informacji przedstawianych w projektach Organizacji Ruchu.

Pytanie nr 50

Zwracamy si¢ do Zamawiajacego o potwierdzenie, Zze projektowana S$rednica stupkow
stalowych do znakéw pionowych wynosi 63 mm.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze projektowana Srednica stlupkow stalowych do znakéw
pionowych wynosi 63 mm.

Pytanie nr 51

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I 1 Etap II poz. 8.5 ,,Opaska jezdni (kraweznik
betonowy 15x30cm, nawierzchnia z betonowej kostki brukowej 30cm, obrzeze betonowe
8x30 cm) na fawie betonowej z oporem”

Zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o potwierdzenie, ze na 1 mb wykonywanej opaski nalezy
przyja¢ 1 mb kraweznika betonowego 15x30 cm, 1 mb obrzeza betonowego 8x30 cm, 0,30
m? kostki betonowej gr. 8 cm oraz 0,18 m® tawy betonowej z oporem z betonu C 12/15.
Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, Zze na 1mb opaski przypada: 1mb kraweznika, 1mb obrzeza, 0,3m2
kostki betonowej gr. 8cm, podsypki gr. 4cm i 0,18m3 tawy betonowe] z oporem.

Pytanie nr 52

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 8.6 ,,Opaska jezdni (krawgznik
betonowy 15x22c¢m, nawierzchnia z betonowej kostki brukowej 30cm, obrzeze betonowe
8x30 cm) na tawie betonowej z oporem™

Zwracamy sie do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze na 1 mb wykonywanej opaski nalezy
przyja¢ 1 mb kraweznika betonowego 15x22 c¢cm, 1 mb obrzeza betonowego 8x30 cm, 0,30
m? kostki betonowej gr. 8 cm oraz 0,16 m> tawy betonowej z oporem z betonu C 12/15.
Odpowiedz:

Zamawiajagcy informuje, ze na Imb opaski przypada: 1mb kraweznika, 1mb obrzeza, 0,3m2
kostki betonowej gr. 8cm i podsypki gr. 4cm i 0,16m3 tawy betonowej z oporem.

Pytanie nr 53

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 9.2 ,Montaz ogrodzen, bram i furtek
z systemowych ogrodzen panelowych drutu ocynkowanego min. @4,0mm h~1,50m w tym
futki i bramy - ogrodzenia placu i przepompowni”.

Zwracamy si¢ do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze do wyceny w/w robot nalezy przyjac
ustawienie 3 bram rozwiernych o szerokosci 4,0 m oraz 3 furtek.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze do wyceny w/w robot nalezy przyja¢ ustawienie 3 bram
rozwiernych o szerokosci 4,0 m oraz 3 furtek.

Pytanie nr 54

W zalgczonej dokumentacji przetargowej brak jest szczegétowych specyfikacji technicznych
dotyczacych wykonania ogrodzen.

Zwracamy si¢ o uzupemhienie.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze ogrodzenia nalezy wykona¢ wg. instrukcji w zaleznosci od
producenta. Powinny one spetni¢ ponizsze wymagania:

Panele ogrodzeniowe:

-wysokosci 150cm ocynkowane

- z pretoéw stalowych zgrzewanych punktowo

- z drutu © 5mm, oczko ~50x200mm

- z dwoma wzmocnieniami



Stupki ocynkowane 40x60mm gr. $cianki min. 1.3mm., utwierdzone w prefabrykowanym
fundamencie z cokolikiem.
Kolor ciemnozielony.

Pytanie nr 55

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 9.4 ,,Wiata - analogiczna do wiaty
zdemontowane;j”.

Zwracamy sie o do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze przy wycenie w/w pozycji
kosztorysowej nie nalezy przyjmowaé kosztéw zwigzanych z zakupem i montazem
wyposazenia wiaty.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze przy wycenie W/w pozycji kosztorysowej nie nalezy
przyjmowac kosztow zwigzanych z zakupem i montazem wyposazenia wiaty.

Pytanie nr 56

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 9.4 ,,Wiata - analogiczna do wiaty
zdemontowanej”.

Zwracamy si¢ o do Zamawiajacego o potwierdzenie, Zze przy wycenie w/w pozycji
kosztorysowej nalezy przyja¢ wykonanie 80 m? nawierzchni z kostki betonowej szarej gr. 8
cm na podbudowie z kruszywa tamanego 0/31,5 C 50/30 gr. 15 cm obramowane]j obrzezem
betonowym 8x30 na tawie betonowej z oporem z betonu C 12/15 w ilosci 30 mb.
Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze przy wycenie w/w pozycji kosztorysowej nalezy przyjaé
wykonanie 80 m? nawierzchni z kostki betonowej szarej gr. 8 cm na podbudowie z kruszywa
tamanego 0/31,5 C 50/30 gr. 15 cm obramowanej obrzezem betonowym 8x30 na lawie
betonowej z oporem z betonu C 12/15 w ilosci 30 mb.

Pytanie nr 57

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 9.4 ,,Wiata - analogiczna do wiaty
zdemontowanej”.

Zwracamy si¢ o do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze do wykonania w/w wiaty nalezy
wykorzysta¢ dach pochodzacy z rozbiérki wiaty.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze do wykonania w/w wiaty nalezy wykorzystaé¢ dach pochodzacy
z rozbidrki wiaty.

Pytanie nr 58

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 9.6 ,,Mury oporowe z koszy
gabionowych”.

Zwracamy si¢ do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze na 1 mb muru oporowego nalezy
przyjaé 1,20 m? warstwy odcinajacej z geowtdkniny.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze na 1 mb muru oporowego nalezy przyjaé 1,20 m? warstwy
odcinajgcej z geowlokniny.

Pytanie nr 59

Kosztorys ofertowy roboty drogowe Etap I i Etap II poz. 9.6 ,Mury oporowe z koszy
gabionowych”.

Zwracamy si¢ do Zamawiajacego o potwierdzenie, ze do wypelnienia koszy gabionowych
mozna stosowac kamien polny (brukowiec).

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze do wypehienia koszy gabionowych mozna stosowac kamien
polny oczyszczony.



Pytanie nr 60

Zwracamy si¢ o podanie wymiaru podstawy $cianki zelbetowej typu L wysokosci 150 cm
przewidzianej do wykonania muru oporowego.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze podstawa jest zalezna od producenta ~100cm.

Pytanie nr 61

Zwracamy si¢ do Zamawiajagcego o potwierdzenie, ze tawe z betonu C 12/15 gr. 15 em pod
sciankg oporowa typu L nalezy wykona¢ o szerokosci o 15 cm wigkszej z kazdej strony od
wymiaru podstawy $cianki.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje: tawe z betonu pod $ciankg oporowa typu L nalezy wykonaé na
szeroko$¢ podstawy producenta plus odsadzka 2x15cm.

Pytanie nr 62

Zgodnie z przekrojami normalnymi lawe pod mur oporowy z elementéw prefabrykowanych
typu L nalezy wykona¢ z chudego betonu C 12/15 gr. 15 cm.

Wedlug SST D-10.01.01b ~MURY OPOROWE Z. ELEMENTOW
PREFABRYKOWANYCH” pkt 2.10 fawe nalezy wykona¢ z kruszywa naturalnego 0/20.
Zwracamy si¢ o jednoznaczne okreslenie jakiego rodzaju material nalezy przyja¢ do
wykonania fawy pod murem oporowym.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze do wykonania tawy pod murem oporowym nalezy przyjaé beton
C12/15.

Pytanie nr 63

Zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o potwierdzenie, Ze na 1 mb muru oporowego typu L
nalezy wykonaé 0,50 m> zasypki.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze na 1 mb muru oporowego typu L nalezy wykonaé¢ 0,50 m’
zasypki.

Powyzsze odpowiedzi stanowig integralng cze$¢ specyfikacji warunkéw zamoéwienia w
postgpowaniu na: ,,Rozbudowe odcinkéw drog gminnych 171004N i 171005N w
miejscowosci Lubiewo™




